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Verbale del Consiglio Direttivo del Circolo ASD Don Zeno ANSPI APS ETS
Siena  23 aprile 2024

Martedì 23 aprile 2024 alle ore 18, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio Direttivo del Circolo ASD Don Zeno Anspi APS ETS della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Siena.

Sono presenti:
	
	Presente
	Giustificato
	Assente

	ROVAI DON TITO
	X
	
	

	BOTTA GIUSEPPE
	X
	
	

	BROGI PAOLO
	X
	
	

	CICCARESE BARBARA
	X
	
	

	CONFORTI ALESSANDRO
	X
	
	

	DEL FANTE DANIELE
	X
	
	

	DE RUBERTIS GIOVANNI
	X
	
	

	GELLI ANNA
	X
	
	

	GRILLI RICCARDO
	
	
	X

	RISI GIULIANA
	X
	
	

	TEUCCI ANGELA
	X
	
	

	TURBANTI GIANCARLO
	
	
	X



Sono inoltre presenti alla riunione, in qualità di invitati dal Presidente senza diritto di voto, Luca Dei e Silvia Ioseffi.

L’ordine del Giorno della riunione comprende i seguenti argomenti:
1) Comunicazioni del Presidente
2) Pellegrinaggio a Roma del 25 aprile p.v.
3) Presentazione del libro di poesie del dr. Cappelletti il 16 maggio p.v.
4) Saggio finale della Scuola di Musica il 1° giugno p.v.
5) Coro polifonico di Pistoia diretto da Agostino Iroatulam
6) Vacanza estiva degli Oratori della Toscana presso una struttura svago di Cesenatico
7) Sala teatro rinnovata da Giovanni De Rubertis e suo utilizzo
8) Attività da parte della Maestra di recitazione e teatro Sig.ra Donatella Bonelli
9) Iscrizione di Soci al corso HACCP
10) Varie ed eventuali


Punto 1 dell’OdG
All’inizio della riunione il Presidente Giuseppe Botta, dopo aver constatato il raggiungimento del numero legale necessario per la validità della riunione, chiede se ci sono da fare modifiche al verbale della precedente riunione del Consiglio Direttivo del 6 marzo 2024. Poiché non vengono fatte obiezioni, il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti.
Successivamente il Presidente espone alcune considerazioni su quanto accaduto nell'Assemblea Ordinaria del 7 aprile 2024. In quell’occasione è stata contestata l’elezione da parte dell’Assemblea dei Soci a membro effettivo del Consiglio Direttivo del Circolo Don Zeno di Riccardo Grilli, in quanto privo della tessera cartacea dell’ANSPI Nazionale. Il Presidente ritiene che Riccardo Grilli, in quanto ha pagato nei temini dovuti la quota sociale di 10 euro per l’anno 2024, è a tutti gli effetti un socio del Circolo Don Zeno e come tale poteva essere legittimamente votato dall’Assemblea come componente del Consiglio Direttivo in sostituzione del dimissionario Massimo Umiliati. Perciò il Presidente ritiene la contestazione priva di qualsiasi fondamento giuridico e conferma l’inclusione di Riccardo Grilli tra i membri effettivi del Consiglio Direttivo del Circolo Don Zeno per lo scorcio del quadriennio 2023-2026.
Nella stessa riunione su indicazione del Presidente Giuseppe Botta l’Assemblea dei Soci del Circolo Don Zeno ha votato all’unanimità l’inclusione nel Consiglio Direttivo di Elisabetta Smanio, alla quale viene conferito il ruolo di Segretaria al posto della dimissionaria Patrizia Francia per lo scorcio del quadriennio 2023-2026.
A seguire, sulla base del comma 4 dell’art. 10 dello Statuto recentemente approvato nell’Assemblea Straordinaria del 7 aprile 2024, il Presidente Giuseppe Botta propone sia la nomina di Anna Gelli a Direttore Coordinatore del Circolo con delega all’attività di ristorazione, sia la nomina di Giovanni De Rubertis a Delegato alle attività teatrali del Circolo Don Zeno. Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità dei presenti tale proposta del Presidente.
Infine viene approvata sempre all’unanimità del Consiglio Direttivo la richiesta del Presidente Onorario Don Tito Rovai di denominare da ora in poi la sala teatro del Circolo Don Zeno come “Il Tabor” a ricordo della trasfigurazione di Cristo davanti ai 3 apostoli, a significare la trasfigurazione delle persone in attori e personaggi di varia natura durante le recite teatrali.

Punto 2 dell’OdG
In merito all’organizzazione del pellegrinaggio a Roma del 25 aprile p.v. presso la tomba della Beata Anna Maria Taigi il Presidente Giuseppe Botta comunica che la partenza sarà alle ore 7,30 del mattino dal piazzale di via Liguria antistante la Chiesa di Vico Alto, così da essere a Roma presso la Basilica di San Crisogono a Trastevere intorno alle ore 10,30. Alle ore 11 ci sarà la Santa Messa, officiata dal nostro Parroco Don Tito, all’altare maggiore della Basilica in occasione della festività di San Marco evangelista. Seguirà il pranzo presso una trattoria di Trastevere e dopo ci sarà la visita alle catacombe presenti al di sotto della Basilica di San Crisogono. Il rientro a Siena è previsto intorno alle ore 19.

Punto 3 dell’OdG
Il Presidente comunica che giovedì 16 maggio p.v. alle ore 18 sarà presentato nell’Auditorium del Circolo Don Zeno il libro di poesie scritto dal dr. Cappelletti. Il Consiglio Direttivo è invitato a partecipare.

Punto 4 dell’OdG
Il Presidente comunica che sabato 1° giugno p.v. si terrà presso l’Auditorium della Parrocchia di Vico Alto il saggio finale delle allieve della Scuola di Musica della Beata Anna Maria Taigi, diretta dalla maestra Barbara Ciccarese. Il Consiglio Direttivo è invitato a partecipare.

Punto 5 dell’OdG
Il Presidente comunica che il dott. Agostino Iroatulam, Direttore del Coro Polifonico Internazionale di Pistoia, ha dato la sua disponibilità per tenere un concerto presso l’Auditorium della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Siena. Il Consiglio Direttivo ne prende atto e decide di accettare tale richiesta, riservandosi di programmare la data dell’evento in concomitanza con la Festa della Parrocchia, che sarà tenuta nel prossimo autunno.

Punto 6 dell’OdG
Il Presidente comunica che Antonio Ferro, responsabile del Comitato Zonale dell’Anspi, sta organizzando per il mese di settembre p.v. una vacanza estiva dei Circoli ad esso afferenti presso una struttura alberghiera di Cesenatico. Nelle prossime settimane saranno date ulteriori e più dettagliate notizie su questa settimana di vacanza, il cui obiettivo è quello di riunire i soci e le loro famiglie per una migliore conoscenza e scambio di relazioni tra i membri delle stesse famiglie.

Punto 7 dell’OdG
Il Presidente comunica che la sala teatro del Circolo Don Zeno è in fase di avanzata ristrutturazione da parte della compagnia teatrale che fa capo a Giovanni de Rubertis, la quale si è accollata tutti i costi e le spese all’uopo necessarie. I lavori con il rifacimento dei tendaggi, della pavimentazione e della messa a norma dell’impianto elettrico si dovrebbero concludere entro la fine del mese di maggio p.v. Prende la parola Giovanni de Rubertis, il quale nel confermare quanto già detto dal Presidente ringrazia l’intero Consiglio Direttivo del Circolo Don Zeno per la fiducia accordatagli e comunica che rapidamente inizieranno da parte loro le prove per le recite teatrali, in maniera da realizzare e presentare al pubblico due o tre commedie nel secondo semestre dell’anno in corso.

Punto 8 dell’OdG
A questo punto il Presidente dà la parola alla signora Donatella Bonelli, la quale nella sua qualità di maestra di recitazione aveva fatto richiesta di poter accedere con le sue allieve alla sala teatro del Circolo Don Zeno, onde tenere il loro saggio finale nel prossimo mese di giugno. La signora Bonelli nel ringraziare il Presidente Giuseppe Botta per aver favorito il contatto e la conoscenza di Giovanni De Rubertis e del suo gruppo teatrale, con il quale intende collaborare, espone la sua proposta di costituire a partire dal mese di ottobre p.v. una Scuola di recitazione all’interno del Circolo  Don Zeno, che possa favorire la partecipazione come allievi di coloro che hanno interesse nelle attività in senso lato del teatro e della recitazione. Il Consiglio Direttivo si dichiara estremamente favorevole a questa proposta e dà mandato a Giovanni De Rubertis di approfondire la tematica in oggetto, riferendo in una prossima riunione lo stato di avanzamento dell’iniziativa.

Punto 9 dell’OdG
Per quanto riguarda l’acquisizione della certificazione HACCP, necessaria per poter entrare in cucina onde preparare e servire i pranzi comunitari, il Presidente riferisce che al momento hanno fatto richiesta di partecipare al Corso tenuto dal Sig. Lorenzo Lezzi, Responsabile e formatore di tali corsi, 6 soci del Circolo Don Zeno e cioè Mauro Maccari, Paolo Brogi, Ciacci Florio e la moglie, La Grassa Sabrina e Simona Baldini.

Punto 10 dell’OdG
Tra le varie ed eventuali c’è l’intervento di Paolo Brogi, il quale comunica al Consiglio Direttivo del Circolo Don Zeno la richiesta da parte di un esperto formatore di tenere un Corso per l’utilizzo del defibrillatore, che è stato recentemente collocato in piazza Calabria a Vico Alto. Il Consiglio ne prende atto ed approva all’unanimità lo svolgimento di tale Corso all’interno dei locali del Circolo Don Zeno.

Alle ore 20.00, non essendovi più nulla da trattare, la riunione viene sospesa.
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